
PRÁVA OBČANSKÁ A SVOBODY

Právo na život, svobodu od mučení a otroctví, právo na nediskriminaci.

Článek 1 Svoboda a rovnost v důstojnosti a právech

Článek 2 Zákaz diskriminace

Článek 3 Právo na život, svobodu a osobní bezpečnost

Článek 4 Nikdo nesmí být držen v otroctví

Článek 5 Nikdo nesmí být mučen

ZÁKONNÁ PRÁVA

Právo být považován za nevinného, právo na spravedlivý proces,
právo nebýt svévolně zatčen nebo zadržen.

Článek 6 Všichni jsou chráněni zákonem

Článek 7 Všichni jsou si před zákonem rovni

Článek 8 Náprava v případě porušení práv

Článek 9 Nikdo nesmí být svévolně zadržen, uvězněn nebo vyhoštěn

Článek 10 Právo na spravedlivý proces

Článek 11 Každý je nevinný, dokud se neprokáže jeho vina

Článek 14 Právo odejít do jiné země a požádat o ochranu

VŠEOBECNÁ DEKLERACE LIDSKÝCH PRÁV

POLITICKÁ PRÁVA

Právo podílet se na správě země, právo volit, právo pokojně se
shromažďovat, svoboda projevu, přesvědčení a náboženského vyznání.

Článek 18 Svoboda přesvědčení (včetně náboženského)

Článek 19 Svoboda projevu a právo šířit informace



SOCIÁLNÍ PRÁVA

Právo na vzdělání, na založení a udržení rodiny, na rekreaci,
na zdravotní péči.

Článek 12 Soukromí a právo na domov a rodinný život

Článek 13 Svoboda žít a svobodně cestovat v rámci státních hranic

Článek 16 Právo uzavřít manželství a založit rodinu

Článek 24 Právo na odpočinek a volný čas

Článek 26 Právo na vzdělání, včetně bezplatného základního vzdělání

HOSPODÁŘSKÁ PRÁVA

Právo na majetek, na práci, na bydlení, na důchod, na přiměřenou
životní úroveň.

Článek 15 Právo na státní příslušnost

Článek 17 Právo vlastnit majetek a statky

Článek 22 Právo na sociální zabezpečení

Článek 23 Právo na práci za spravedlivou mzdu a na členství v odborech

Článek 25 Právo na životní úroveň umožňující zdraví a blahobyt

KULTURNÍ PRÁVA, PRÁVA SOLIDARITY

Právo účastnit se kulturního života společnosti.

Článek 20 Svoboda sdružovat se ve spolcích a pokojně se scházet s jinými lidmi

Článek 21 Právo podílet se na vládě své země

Článek 27 Právo podílet se na kulturním životě svého společenství

Článek 28 Právo na mezinárodní řád, v němž mohou být všechna tato práva plně realizována

Článek 29 Povinnost respektovat práva druhých

Článek 30 Žádné z těchto práv nesmí být odňato!


